Première S



Contrôle de Mathématiques n(3
Exercice I.
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Deux terrains d'aviation, Sharjah (S) et Dubaï (D), sont distant de 35 km. Le vent souffle de S vers D avec une vitesse de 36 km.h-1. Un engin volant fait l'aller et retour en 1 heure et demi. Quelle aurait été la vitesse de l'engin en l'absence de vent ?

Exercice II.

Résoudre les équations suivantes après avoir redémontré les formules du discriminant et des deux solutions réelles.
a) 4x2 - 2x + 3 = 0

b) x4 - x2 - 18 = 0

c) (x - 1)2 = 4(5x - 2)2



d) (2x - 2)2 = -9(x + 1)2
e) 25x2 - 30x + 9 = 0
Exercice III.
Etudier le signe des polynômes suivants et donner l'ensemble solution pour f(x) > 0
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f(x) = 
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f(x) = x3 - 9x2 + 27x - 27

Exercice IV.



1. Placer les points E, F et G de coordonnées polaires respectives (2 ; 
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), (3 ; 
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) et (2 ; -
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2. Démontrer que le triangle EFG est un triangle isocèle.

3. a) Construire le point h tel que EFGH soit un losange

b) Préciser les coordonnées polaires de H.

4. Soit x > 0. Soit k le point de coordonnées polaires (x ; 
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). Démontrer que le triangle EKG est isocèle.


[image: image7.wmf]
Profitez-en !

Exercice I.
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Dans un sens le vent est favorable et donc s’ajoute à la vitesse et dans l’autre il est défavorable et donc s’oppose au déplacement ; le temps total est de 1,5 h et la distance (constante à l’aller et au retour) vaut 35 Km.

 D’où 

1,5 = 
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près calcul on trouve environ 66 Km.

Exercice IV.

Eléments de corrigé :
Les coordonnées polaires de A sont définies par : 
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A (1 ; 
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On a de même B (1 ; 
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Pour C : OC = 
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, c'est la diagonale du carré. 
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, donc l'angle polaire de C a pour mesure 
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soit  C (
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Pour K : OK = 
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, et l'angle polaire de K a pour mesure 
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soit  K (
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